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Особый режим на удалёнке
Если человек изначально устраивался на работу в офис и ему выделили стационарное
рабочее место, то с 1 января работодатель может перевести его на удалёнку максимум
на полгода. При этом если задачи его остаются теми же, зарплата ему не может быть
понижена.   За все переработки работодатель должен заплатить. Перевод должен
быть зафиксирован в графике взаимодействия работодателя и подчинённого: график
звонков, сообщений, на которые сотрудники обязаны отвечать. Например, с 9.00 до
18.00 работодатель имеет право звонить вам по определённому телефону или
связываться по электронной почте. Всё, что вне графика и вне договора, считается
нарушением. Работник вправе не отвечать, и это не будет нарушением трудовых
отношений. Постоянно или временно работает человек на дистанционной основе, всё
необходимое для выполнения обязанностей ему должен предоставить работодатель.
Теперь это закреплено в законе. Для увольнения сотрудника на удалёнке может быть
два основания. Первое: если работник не выходит на связь без уважительных причин
два рабочих дня. Второе: если работник переехал в место, где с ним сложно связаться.
Отговорки о плохой связи руководство не будет считать уважительной причиной
невыполнения задания.
Богатые заплатят НДФЛ
в 15%
Вводится прогрессивная шкала налогообложения вместо плоской. Это означает, что
теперь не абсолютно все граждане будут платить НДФЛ по одной и той же ставке в
13%. Доходы россиян, зарабатывающих больше 5 млн руб. в год (это около 416 тыс. руб.
в месяц), будут теперь облагаться по ставке в 15%.
Благодаря повышению ставки подоходного налога для состоятельных россиян бюджет
дополучит 60 млрд руб. в 2021 году, 64 млрд руб. в 2022 году и 68,5 млрд руб. в 2023
году. Эти деньги будут направлены на лечение детей с редкими тяжёлыми
заболеваниями, в том числе закупку для них дорогих лекарств, техники, средств
реабилитации, проведение высокотехнологичных операций. Средства от повышения
НДФЛ в бюджете должны быть «окрашены» - то есть защищены от другого
использования.
Вводится налог на вклады
С процентного дохода по вкладам, который получен в 2021 году и превышает 42,5 тыс.
руб., вкладчикам придётся заплатить подоходный налог - 13%.
Неважно, сколько вкладов, когда они открыты - задолго до 2021 года или уже в 2021
году; важен только факт выплаты процентов после 1 января 2021 года. Налоговая
служба сама соберёт все данные у банков, начислит налог и осенью 2022 года разошлёт
уведомления о нём, вместе с уведомлениями о налогах на квартиру, дачу и автомобиль.
Увеличивается пенсионный возраст и индексируются пенсии
В 2021 году на один год повышается возраст выхода на заслуженный отдых: для
женщин он составит 56,5 года, для мужчин - 61,5 года. Традиционно индексируются
пенсии неработающих пенсионеров. В 2021 году они вырастут на 6,3%, обогнав
прогнозируемую по итогам 2020 года инфляцию.
Средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в 2021 году
составит 17 443,40 руб., социальной пенсии, которая ежегодно индексируется с 1
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апреля, в 2021 году будет составлять 10 058,39 руб., в 2022 году - 10 768,0 руб., в 2023
году - 11 057,02 руб. Такие пенсии назначаются тем, кто не выработал стаж.
Неженских профессий
теперь меньше
С 1 января сократился перечень запрещённых для женщин профессий. Из списка
исключены 100 видов работ, официально недоступных женщинам ранее. Всего их было
456.
Теперь женщинам можно садиться за руль самосвалов, «КАМАЗов» и фур, работать
трактористами. При желании женщины смогут стать частью команды судна и работать,
например, матросами, шкиперами или даже освоить профессию боцмана.
В числе разрешённых для них оказались многие профессии на предприятиях тяжёлой
промышленности и в сложных производствах.
Главный мотив государства в формировании перечня запрещённых профессий - защита
репродуктивного здоровья женщин. Именно поэтому в списке «неженских», прежде
всего, значатся работы на вредных производствах, например в шахтах. Под запретом
для них также тяжёлый физический труд, например, грузчиками их не возьмут.
Распорядиться
маткапиталом стало проще
С 1 января решение по заявлениям о распоряжении средствами сертификата на
материнский капитал Пенсионный фонд должен принимать в течение десяти дней, а не
целого месяца. В отдельных случаях сроки могут продлеваться до пятнадцати и
двадцати дней, если возникнет необходимость запросить информацию в других
ведомствах. В случае принятия Пенсионным фондом положительного решения, деньги
он перечислит в течение трёх рабочих дней. На оформление сертификата теперь
полагается пять дней. Однако период может быть увеличен до 15 дней, если
Пенсионному фонду потребуются дополнительные сведения.
В 2021 году размер сертификата составляет 483 882 рубля на первого ребёнка и 639
432 рубля - на второго.
Заселять детей в отели
будут только с письменного согласия
При заселении в гостиницу несовершеннолетних детей, путешествующих без родителей,
отельеры должны будут потребовать нотариально заверенное согласие законных
представителей, то есть родителей.
Представить такой документ должны как сопровождающие детских групп, так и
родственники ребёнка, например, тётя или бабушка.
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